

**Protokół z posiedzenia
Komisji Budżetowej i Rozwoju Przedsiębiorczości
z 22 maja 2013 roku**

Posiedzenie Komisji odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy Krupski Młyn przy ul. Krasickiego 9 w Krupskim Młynie 22 maja 2013 roku.

Obecni na posiedzeniu:

Brodziak Henryk – przewodniczący,
Huczko Bogdan – wiceprzewodniczący,
Kruk Wojciech,
Kruszewski Klaudiusz,
Jan Murowski – Wójt Gminy,
Stefan Hajda – Z-ca Wójta Gminy,
Lucyna Kaminska-Kwiek – Skarbnik Gminy

Przewodniczący Komisji przywitał zebranych i przedstawił obecnym porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2013 – 2024.
2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Krupski Młyn na 2013 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za 2012 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Krupskim Młynie za 2012 rok.
5. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za 2012 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/232/97 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 18 grudnia 1997 roku w sprawie sposobu poboru podatku rolnego oraz podatku leśnego od osób fizycznych na terenie Sołectwa Potępa.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/159/12 z dnia 30 października 2012 roku w sprawie wprowadzenia i określenia wysokości rocznej opłaty od posiadania psów na 2013 rok.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.
9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących sołtysom Gminy Krupski Młyn.
10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 1 roku.
11. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 7 wraz z ułamkowym udziałem 391/10000 w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Krupskim Młynie – Kolonia Ziętek 17 c.
12. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 1 wraz z ułamkowym udziałem 3961/10000 w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Krupskim Młynie ul. Norwida 3.
13. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę Nr 123/15 k.m. 11 o pow. 0,0713 ha, KW 48553 położonej w Krupskim Młynie przy ul. Zawadzkiego.
14. Zapoznanie się z wnioskiem radnych w sprawie uchwały dot. opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
15. Informacja na temat jakości wody w Gminie.
16. Sprawy bieżące.

Ad. 1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2013 - 2024.

Skarbnik Gminy omówiła szczegółowo zmiany w wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2013-2024. Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu uchwały oraz po

wysłuchaniu dodatkowych wyjaśnień postanowili pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 2.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 rok.

Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła projekty zmiany uchwały budżetowej na 2013 rok. Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 postanowili pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 3.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy na 2012 rok

Skarbnik Gminy przedstawiła radnym treść sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem rocznym Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2012 rok oraz uchwałą IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4100/IV/84/2013 w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Krupski Młyn sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z objaśnieniami. Przedstawiła uchwałą Nr 4100/IV/97/2013 w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Krupski Młyn.

Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 rok bez uwag.

Ad. 4.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Krupskim Młynie za 2012 rok.

Zastępca Wójta przedstawił obecnym projekt przedmiotowej uchwały wraz z treścią sprawozdania finansowego za 2012 rok a Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt.

Ad. 5.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie za 2012 rok.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały wraz z treścią sprawozdania finansowego za 2012 rok a Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt.

Ad. 6.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/232/97 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 18 grudnia 1997 roku w sprawie sposobu poboru podatku rolnego oraz podatku leśnego od osób fizycznych na terenie Sołectwa Potępa.

Zastępca Wójta poinformował, że proponowana zmiana przedmiotowej uchwały dotyczy jedynie wyznaczenia innego inkasenta do poboru podatku rolnego i leśnego, w osobie Pani Małgorzaty Dawczak. Przedstawił obecnym projekt przedmiotowej uchwały a Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt.

Ad. 7.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/159/12 z dnia 30 października 2012 roku w sprawie wprowadzenia i określenia wysokości rocznej opłaty od posiadania psów na 2013 rok.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że proponowana zmiana przedmiotowej uchwały dotyczy jedynie wyznaczenia innego inkasenta do poboru rocznej opłaty od posiadania psów na 2013 rok, w osobie Pani Małgorzaty Dawczak. Następnie przedstawił obecnym projekt przedmiotowej uchwały a Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt.

Ad. 8.

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.

Stefan Hajda przedstawił podstawy prawne dotyczące obowiązków gminy w zakresie świadczenia oraz odpłatności za specjalistyczne usługi opiekuńcze. Komisja po wysłuchaniu Zastępcy Wójta Gminy oraz zapoznaniu się z projektem uchwały pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 9.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących sołtysom Gminy Krupski Młyn.

Zastępca Wójta poinformował, że zgodnie z wnioskami radnych przygotowany został projekt uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących sołtysom Gminy Krupski Młyn, tj. 12 % maksymalnej diety, o której mowa w art. 25 ust. 6 i 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Dieta będzie wynosiła ok. 200 zł/miesiąc.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 10.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 1 roku.

Zastępca zapoznał radnych z wnioskiem p. Iwony Adamowskiej, która wyraziła zainteresowanie dzierżawą terenu przeznaczonego pod uprawy ogrodowe o pow. 170,1 m², będącego częścią nieruchomości gruntowej stanowiącej dz. Nr 61/15 k.m. 11 KW 48555 o pow. 0,1001 ha położonej w Krupskim Młynie przy ul. Powstańców Śl. Przedmiotowa nieruchomość była dzierżawiona przez wnioskodawcę od 2010 roku, na podstawie zawartej umowy.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały, pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 11.

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 7 wraz z ułamkowym udziałem 391/10000 w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Krupskim Młynie – Kolonia Ziętek 17 C.

Zastępca Wójta zapoznał obecnych z propozycją przeznaczenia przedmiotowego lokalu do sprzedaży w trybie przetargu ustnego ograniczonego do mieszkańców Gminy Krupski Młyn zameldowanych na pobyt stały lub czasowy najpóźniej do dnia publikacji ogłoszenia o przetargu. Przypomniał, że przeznaczenia lokalu do sprzedaży w drodze przetargu było dyskutowane na ostatnim posiedzeniu Komisji Terenowej Rady Gminy Krupski Młyn.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały, pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 12.

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 wraz z ułamkowym udziałem 3961/10000 w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Krupskim Młynie ul. Norwida 3.

Zastępca Wójta zapoznał obecnych z propozycją przeznaczenia przedmiotowego lokalu do sprzedaży w trybie przetargu ustnego ograniczonego do mieszkańców Gminy Krupski Młyn zameldowanych na pobyt stały lub czasowy najpóźniej do dnia publikacji ogłoszenia o przetargu. Przypomniał, że przeznaczenia lokalu do sprzedaży w drodze przetargu było dyskutowane na ostatnim posiedzeniu Komisji Terenowej Rady Gminy Krupski Młyn.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały, pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 13.

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę Nr 123/15 k.m. 11 o pow. 0,0713 ha, KW 48553 położonej w Krupskim Młynie przy ul. Zawadzkiego.

Stefan Hajda zapoznał radnych z wnioskiem Państwa Jaworskich, dotyczącym kupna nieruchomości gruntowej stanowiącej dz. Nr 61/15, znajdującej się przy skrzyżowaniu ulic: Zawadzkiego i Powstańców Śl.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały, pozytywnie go zaopiniowała.

Ad. 14.

Zapoznanie się z wnioskiem radnych w sprawie uchwały dot. opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja zapoznała się z wnioskiem grupy radnych w sprawie uchwały dot. opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stwierdziła, że zagadnieniem będzie można zająć się dopiero po rozstrzygnięciu ogłoszonego przetargu na odbiór gminnych odpadów komunalnych.

Zastępca Wójta poinformował, że podwyższone koszty wynikają z szacunkowej wyceny czynności związanych z zagospodarowaniem odpadów, ich wywozem, utylizacją jak i wdrożeniem nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Przypomniął, że ogłoszony został przetarg na odbiór odpadów i że zagadnieniem szczegółowo będzie można zająć się dopiero po rozstrzygnięciu przetargu.

Ad. 15.

Informacja na temat jakości wody w Gminie.

Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej - Sebastian Hadryś, przedstawił informację na temat jakości wody w Krupskim Młynie.

Poinformował o odbywających się dwa razy w tygodniu płukaniach sieci wodociągowej oraz o regularnych badaniach wody pobieranej w różnych punktach poboru wody. Prowadzone płukania sieci wodociągowej wydają się być w obecnej chwili skuteczną formą poprawy jakości wody.

W przypadku sieci wodociągowej na terenie Krupskiego Młyna trudność pojawia się ze względu na różnorodne materiały użyte do budowy zarówno sieci jak i przyłączy oraz ze względu na osady nagromadzone w rurociągach szczególnie starszych.

Inną, bardziej skuteczną formą poprawy jakości wody jest wymiana sieci wodociągowej – takie rozwiązanie jest jednak o wiele bardziej kosztowne a w budżecie Gminy nie ma środków pozwalających na taką inwestycję.

Poinformował o zawartości żelaza i manganu w próbkach wody pobranych z różnych miejsc na sieci wodociągowej w Krupskim Młynie:

1. Ujęcie wody NITROERG; Fe 0,04 mg/l; Mn 0,0 mg/l
2. ul. Buczka 2; Fe 0,04 mg/l; Mn 0,06 mg/l
3. ul. Główna 1; Fe 0,07 mg/l; Mn 0,03 mg/l
4. Ujęcie wody basen; Fe 0,04 mg/l; Mn 0,0 mg/l
5. Osiedle W-70; Fe 0,04 mg/l; Mn 0,10 mg/l
6. ul. Zawadzkiego 3; Fe 0,07 mg/l; Mn 0,03 mg/l
7. ul. Tarnogórska; Fe 0,15 mg/l; Mn 0,03 mg/l

Wszystkie wyniki mieszczą się w normach i woda jest dopuszczona przez Sanepid do spożycia. Oprócz badań wody wykonywanych regularnie przez Sanepid, jakość wody jest badana ponadto przez akredytowane laboratorium zgodnie z ustalonym z Sanepidem harmonogramem oraz przez pracownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Wójt Gminy dodał, że w przypadku awarii, które pojawiają się od czasu do czasu, będą w miarę możliwości prowadzone wymiany newralgicznych i uszkodzonych fragmentów sieci.

Artur Dawydzik pytał o rodzaje badań i wnioskował o przebadanie wody pod kątem obecności w niej dwuwartościowego żelaza.

Radni prosili o przedstawienie im wyników najbardziej aktualnych badań wody – Pan Hadryś powiedział, że wyniki takie będą dostępne w ciągu najbliższych tygodni i zostaną przedstawione radnym gminy.

Ad. 16.

Sprawy bieżące.

1. Bogdan Huczko:
 - wnioskował aby zastanowić nad możliwością udostępnienia stawu w Krupskim Młynie dla wszystkich zainteresowanych, bez obowiązku posiadania karty wędkarskiej i ponoszenia opłat.
 - pytał czy będzie przeprowadzone odkomarzanie na terenie gminy?
Zastępca Wójta wyjaśnił, że przewidziane są dwa terminy odkomarzania, a mianowicie w maju i lipcu br.
 - pytał czy będzie remontowana droga – ul. Krasickiego 3, 5 i 7 ?
Wójt odpowiedział, że remont jest planowany w czerwcu.
2. Henryk Brodziak wnioskował o załatwienie dziur w Ziętku między blokami nr 5 i 7.
3. Klaudiusz Kruszewski wnioskował o:
 - wymianę desek na moście wojskowym w Ziętku;
 - podcięcie gałęzi lipy przy moście wojskowym w Ziętku;
 - podcięcie suchych konarów dębu na Starym Ziętku (k/PZHGP);
 - dokonanie przeglądu ławek w Ziętku.

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.00.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Brodziak Henryk

Bogdan Huczko

Kruk Wojciech

Kruszewski Klaudiusz

Prot. K. Michałek

Otrzymują:

1 x Rada Gminy

1 x Wójt Gminy

1 x a/a